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58. ro¢nik MO Zadania tloh domaceho kola kategorie A

(Termin odovzdania: v pondelok 24. novembra 2008.)

1. V obore realnych cisel rieste ststavu rovnic
2sinx cos(z +y) +siny = 1,
2sinycos(y + z) +sinx = 1.

(Jaroslav Svrcek)

2. Dany je tetivovy Stvoruholnik ABC'D. Dokazte, Ze spojnica priesecnikov vysok troj-
uholnika ABC' s priese¢nikom vysok trojuholnika ABD je rovnobezna s priamkou C'D.
(Tomas Jurik)
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3. Najdite vsetky dvojice prirodzenych cisel x, y také, ze i
rTy

je prvocislo.
(Jan Mazak)
4. Uvazujme nekoneéni aritmeticki postupnost
a,a+d,a+2d,..., (%)

kde a, d st prirodzené (t.]. kladné celé) ¢isla.

a) Najdite priklad postupnosti (), ktorad obsahuje nekoneéne vela k-tych mocnin
prirodzenych c¢isel pre vsetky k = 2,3,...

b) N&jdite priklad postupnosti (x), ktord neobsahuje Ziadnu k-tu mocninu priro-
dzeného cisla pre ziadne k = 2,3, ...

c) Néjdite priklad postupnosti (%), ktord neobsahuje Ziadnu druht mocninu
prirodzeného ¢isla, ale obsahuje nekonecne vela tretich mocnin prirodzenych
Cisel.

d) Dokéazte, ze pre vSetky prirodzené ¢isla a, d, k (k > 1) plati: Postupnost (x) bud
neobsahuje ziadnu k-tu mocninu prirodzeného cisla, alebo obsahuje nekonecne
vela k-tych mocnin prirodzenych ¢isel.

(Jaroslav Zhouf)

5. V kazdom vrchole pravidelného 2008-uholnika lezi jedna minca. Vyberieme dve
mince a premiestnime kazdd z nich do susedného vrcholu tak, Ze jedna sa posunie
v smere a druha proti smeru chodu hodinovych ruciciek. Rozhodnite, ¢i je mozné tymto
sposobom vSetky mince postupne presunut:
a) na 8 kopok po 251 minciach,
b) na 251 kopok po 8 minciach.
(Radek Horensky)

6. Dany je trojuholnik ABC'. Vnutri stran AC, BC st dané body E, D tak, ze |AE| =
= |BD|. Ozna¢me M stred strany AB a P priese¢nik priamok AD a BE. Dokazte, ze
obraz bodu P v stredovej simernosti so stredom M lezi na osi uhla AC'B.

(Jan Mazak)



